

А. А. БУБЕН

*Председатель Белорусского государственного
концерна пищевой промышленности «Белгоспищепром»*

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления со знаменательными датами — 20-летием БелНИИ пищевых продуктов, 15-летием со дня образования Научно-практического центра Национальной академии наук Беларусь по продовольствию и 90-летием белорусской науки по продовольствию.

Основанный на базе БелНИИ пищевых продуктов, центр по праву считается флагманом белорусской отрасли науки по продовольствию и осуществляет научное сопровождение всех отраслей отечественной перерабатывающей промышленности.

Сохранивая верность традициям, коллектив Центра активно разрабатывает и внедряет на предприятиях передовые инновационные технологии, укрепляя тем самым конкурентоспособность белорусских продуктов питания на отечественном и зарубежном рынках и формируя положительный имидж белорусских товаров и производителей.

Научно-практический центр НАН Беларусь по продовольствию является исполнителем ряда научно-исследовательских, опытно-конструкторских и опытно-технологических работ, выполняемых в рамках отраслевой научно-технической программы «Пищевые технологии». По результатам проведенных исследований создана научно-методологическая база нормирования при производстве консервированных продуктов, которая устанавливает единый подход в оценке технологических и технических факторов рационального использования материальных ресурсов и направлена на повышение эффективности производства. Впервые в республике разработаны и внедрены на отечественных предприятиях новые виды продукции — рисовый уксус и уксусы из фруктового сырья, оригинальные желейные кондитерские изделия. Начата разработка методологии оценки содержания глицидиловых эфиров жирных кислот, практическая реализация которой позволит повысить безопасность отечественной масложировой продукции, обеспечивая ее соответствие требованиям международных стандартов. Также ученые Центра активно сотрудничают с предприятиями концерна на хоздоговорной основе и в рамках реализации инновационных проектов концерна «Белгоспищепром» по освоению производства научно-технической продукции и модернизации существующих производств.

Особое внимание специалистами Центра уделяется вопросам качества пищевой продукции при постановке их на массовое производство и защите отечественного рынка от недоброкачественной продукции и фальсификата. На базе предприятия функционируют дегустационные комиссии по всем группам пищевой продукции. Ежегодно проводятся Дни качества и профессиональные конкурсы «Хрустальное яблоко», «Хлебное дело», «Картофелепродукты», «Залаты келіх», которые способствуют обмену опытом между производителями и повышению качества белорусской продукции, стимулируют внедрение научных инноваций на перерабатывающих предприятиях.

В этот юбилейный год примите слова признательности и благодарности за ваш труд. Желаю всему коллективу Центра по продовольствию успехов в дальнейшем развитии и приумножении традиций, благополучия и процветания, новых достижений, мира и добра.

И. В. БРЫЛО

*Первый заместитель Министра сельского хозяйства
и продовольствия Республики Беларусь,
кандидат сельскохозяйственных наук, доцент*

Дорогие друзья!

Нынешний 2021 год является юбилейным для Центра по продовольствию. Это год 90-летия белорусской науки по продовольствию, 20-летия создания Белорусского научно-исследовательского института пищевых продуктов, на базе которого 15 лет назад Указом Президента Республики Беларусь был создан Научно-практический центр НАН Беларуси по продовольствию. Именно здесь сконцентрирован основной научный потенциал и осуществляются фундаментальные и прикладные исследования в области перерабатывающей промышленности. Результатом многолетней деятельности ученых стало создание новых конкурентоспособных продуктов питания, разработка инновационных технологий и проектов.

Центр по продовольствию имеет многолетнюю историю сотрудничества с Минсельхозпродом по проблемам научного обеспечения агропромышленного комплекса. Белорусское продовольствие — это бренд, узнаваемый во всем мире. Безусловно, есть в этом и заслуга наших ученых, разрабатывающих и активно внедряющих в производство новые технологии, стандарты и рецептуры пищевых продуктов. Широкое использование новейших научных достижений способствует обеспечению высоких темпов развития и экономической эффективности перерабатывающих предприятий,национальному использованию основных производственных фондов и материально-технических ресурсов, улучшению качества продукции.

Как известно, юбиляра красят не годы, а его заслуги. За время своего функционирования Центру по продовольствию удалось добиться серьезных успехов в области пищевых технологий, благодаря которым он занимает достойное место среди научных организаций академии наук и республики в целом. По результатам работы за 2018 год РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию» был занесен на Республиканскую доску Почета. В текущем году за достижение значительных результатов в области качества и конкурентоспособности производимой продукции и оказываемых услуг, внедрение инновационных технологий и современных методов менеджмента Центр стал лауреатом Премии Правительства в области качества.

Открытость и стремление к сотрудничеству, высокий профессионализм коллектива и его мощный интеллектуальный потенциал бесспорно являются надежным фундаментом для дальнейшего динамичного развития Центра по продовольствию. От всей души поздравляю коллектив Центра с красивыми юбилейными датами и выражаю твердую уверенность в нашем дальнейшем плодотворном сотрудничестве. Желаю крепкого здоровья, благополучия, процветания, творческих побед и новых научных свершений!



З. В. ЛОВКИС

генеральный директор РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларусь по продовольствию»,
заслуженный деятель науки Республики Беларусь,
член-корреспондент Национальной академии наук Беларусь,
доктор технических наук, профессор

Уважаемые подписчики и читатели журнала «Пищевая промышленность: наука и технологии»!



В 2021 году, объявленном в Беларусь Годом народного единства, мы с вами отмечаем 20-летие со дня основания РУП «БелНИИ пищевых продуктов», 15-летие со дня образования Научно-практического центра Национальной академии наук Беларусь по продовольствию и 90-летие белорусской науки по продовольствию.

«Здоровье нации в здоровом питании» — это концептуальная позиция Научно-практического центра НАН Беларусь по продовольствию. В Центре, выступающим инициатором и организатором научных проектов, на протяжении ряда лет ведутся активные научные исследования в области технологий создания, внедрения и контроля качества и безопасности пищевых продуктов.

Несомненно, что сегодня именно наука играет ключевую роль в реализации стратегии инновационного развития страны на основе внедрения результатов научных исследований и разработок в реальный сектор экономики.

Одним из приоритетных направлений социально-экономической политики нашего государства является создание условий для повышения уровня жизни населения, включая и обеспечение безопасным и качественным здоровым питанием. Как свидетельствуют медицинские исследования, именно питание является значимым инструментом влияния на состояние здоровья человека, предупреждения развития заболеваний неинфекционной природы, увеличения продолжительности жизни, сохранения физического и психического здоровья.

Мы провели III Конгресс «Наука, питание и здоровье», на котором обсудили проблемы питания и здоровья, поиск эффективных путей обеспечения и повышения качества и безопасности пищевой продукции, развитие современных технологий производства продуктов питания. Надеемся, что это будет способствовать повышению роли аграрной науки, медицины и здравоохранения в социально-экономическом развитии страны, популяризации отечественных разработок продуктов питания, формированию международного имиджа Беларусь как страны с высоким уровнем научного потенциала.

Сегодня мы обсуждаем с представителями науки, органов власти, производителей и потребителей пищевой продукции проекты дальнейшего развития отрасли.

Хочется выразить слова благодарности Председателю Президиума Национальной академии наук Беларусь В. Г. Гусакову, Председателю концерна «Белгоспищепром» А. А. Бубену, Председателю Госстандарта В. Б. Татарицкому за повседневную помощь и поддержку в нашем развитии.

Отмечая юбилей Центра по продовольствию, мы хотели бы, чтобы на страницах журнала «Пищевая промышленность: наука и технология» продолжалось обсуждение ключевых вопросов в продовольственной сфере и формировалась позиции по внедрению новых технологий, стратегии повышения качества и безопасности пищевой продукции.

Желаю всем читателям журнала крепкого здоровья, творческих идей и активного сотрудничества по вопросам научно-технического развития всех отраслей пищевой промышленности Республики Беларусь.